Commune de PFULGRIESHEIM

Séance du 22 mai 2015
Membres présents :
Le Maire, André JACOB et Mmes et MM. Les conseillers municipaux : Claude AFFOLTER, Liliane BAUER, Gérard DURINGER, Marie-Madeleine MARTIN, Paul LOSSEL, Corinne ZEISSLOFF, Jean-Marc HENNIG, Bertrand MEYER,  Sébastien DURST, Anne-Laure LEYDET, Michèle MEHN, Stéphanie MICHEL, Elodie ROTH.
Absent excusé : Christian SCHNEIDER
M. le Maire ouvre la séance  à 19 h 30. 
1. Adhésion à l’ATIP en tant que membre fondateur – approbation des statuts – demande de création de l’ATIP à M. le Préfet – désignation des électeurs
Le Maire rappelle que la Commune a délibéré le 20 mars pour valider le principe d’adhésion à l’Agence Territoriale d’Ingénierie Publique en tant que membre fondateur. Il convient de prendre une nouvelle délibération pour confirmer l’adhésion de la commune, approuver les statuts du futur syndicat mixte qui est appelé à reprendre et à exercer en place du Conseil départemental les missions d’assistance aux communes et demander au Préfet du Bas-Rhin de prendre l’arrêté de création de la nouvelle entité. En outre, le conseil est invité à désigner en son sein un électeur titulaire, chargé d’élire les délégués de l’assemblée délibérante, le comité syndical, composé de 39 membres, répartis en trois Collèges, le Collège des Communes, des Groupements de Communes et le Collège départemental, qui entrera en fonction au courant du mois de septembre prochain. L’électeur représentant la commune est appelé à voter par correspondance pour la liste du Collège des communes. Le conseil après en avoir délibéré, à l’unanimité, désigne Monsieur le Maire, en qualité d’électeur titulaire et M. Claude AFFOLTER, en qualité de suppléant. La délibération est adoptée à l’unanimité.
2. Subventions aux associations ayant animé des NAP (nouvelles activités périscolaires)
En séance du 13 février dernier, il a été décidé de verser aux associations locales ayant effectué à titre bénévole des actions d’animation dans le cadre des NAP une subvention exceptionnelle de 20 € par séance et par intervenant. Sur cette base, Mme BAUER a établi le décompte des interventions comme suit :

Basket-Club de Griesheim-Dingsheim 
7 séances à 2 personnes à 20 €

280 €

Association Temps Libre


7 séances à 1 personne à 20 € 

140 €

Association Waato Siita


5 séances à 2 personnes à 20 € 

200 €
Association de Danse Country

3 séances à 1 personne à 20 €

60 €

Après discussions, il est proposé d’attribuer au Club des Ainés, un montant forfaitaire de 200 € pour les remercier de leur engagement auprès des enfants. En outre, un courrier de remerciement sera adressé à toutes les associations qui se sont investies dans les NAP. La participation financière de la commune versée aux associations pour leur contribution aux NAPS s’élève donc 880 € pour l’année scolaire 2014/2015.
3. Matériel informatique
Le conseil valide l’acquisition de deux ordinateurs portables, l’un pour la Mairie (1387.20 € TTC) l’autre pour l’école maternelle (1278 € TTC) à fournir par la Sarl Techno Bureau de Geispolsheim. Un devis comparatif a été sollicité auprès de la Sarl SERV’INFO de Geispolsheim.
4. Travaux sur la RD 166 rue de Griesheim
Le Maire présente le tableau récapitulant le coût de revient pour la commune des travaux de voirie et d’éclairage public dans le cadre du réaménagement de la rue de Griesheim et des abords du Collège (voir ci-dessous). 
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Lot Titulaire du marché GCM GCM

VRD

1 prix généraux 1 350,00

2 terrassement et démolition de l'existant 3 734,00

3 voirie 152 635,00

4 évacuation des eaux pluviales 12 905,00évacuation des eaux pluviales 7 205,00

5 mise à niveau d'ouvrages 1 630,00mise à niveau d'ouvrages 455,00

6 signalisation verticale de policie 3 690,00signalisation verticale de police 1 400,00

7 signalisation horizontale 1 413,00signalisation horizontale 595,50

8 espaces verts et mobilier 8 384,93

sous-total  VRD 185 741,93sous-total participation communale 9 655,50

lot Titulaire du marché EIE EIE

EP

1 préparation de chantier 300,00

2 éclairage public 30 167,97éclairage public 14 126,30

sous-total VRD 30 467,97sous-total participation communale 14 126,30

TOTAL HT 216 209,90 23 781,80 239 991,70

TVA à 20,6 % 43 241,98 4 756,36 47 998,34

TOTAL TTC 259 451,88 28 538,16 287 990,04

AMENAGEMENT DE LA RUE DE GRIESHEIM PARVIS DU COLLEGE : PART A PAYER PAR LA COMMUNE 


Pour mémoire, la commune bénéficiera pour le lot « voirie » d’une subvention de 35 % du montant HT des travaux de la part du Conseil départemental dans le cadre du Contrat de Territoire 2015-2017. Par contre, les dépenses pour le lot « éclairage public », ne seront pas éligibles à aide financière, ni dans le cadre du Contrat de Territoire, ni dans le cadre de la Dotation d’Equipement des territoires ruraux. Le Maire annonce que la demande faite pour la rénovation du parc de lampadaires dans la rue de la Vallée au titre de la DETR a également été refusée. Les travaux sous maîtrise d’ouvrage du SIVOM devraient débuter au début du mois de juillet prochain.
5. Travaux au cimetière communal

Le chantier de reconstruction du mur de séparation du cimetière débutera le 22 juin 2015. Différentes mesures sont prises pour réglementer la circulation dans la rue de Lampertheim d’une part, et pour assurer une diffusion de l’information aux riverains et aux personnes concernées par ces travaux d’autre part.
 Il est prévu :
· de mettre en place une circulation alternée pendant toute la durée des travaux, sur une distance d’environ 100 m le long du cimetière, et de fermer à la circulation la desserte vers le lotissement du Levant,
· d’organiser le 8 juin 2015 à 18 H 30 une réunion avec les familles dont les tombes au cimetière jouxtent le chantier afin de leur expliquer les mesures de sécurité et de leur demander d’évacuer les objets funéraires sur les monuments,
· d’adresser un courrier aux riverains du lotissement du Levant pour les avertir des mesures de police (circulation alternée rue de Lampertheim et condamnation de l’accès à la rue du Levant).
Pour mémoire, le marché a été attribué le 28 avril 2015 à la SA SATER pour un montant de 89 855 € HT (cf compte-rendu du 20 mars 2015). Une consultation a été faite auprès de trois métalliers pour des travaux annexes de restauration des entrées Est et Ouest du cimetière (grilles et portails) et de pose de nouvelles grilles auxquels se rajoutent de petits travaux de maçonnerie et de remise en peinture des murets comme suit :
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à TRUCHTERSHEIM à PFETTISHEIM à FURDENHEIM

Remise en état des portails avant et arrière 4 412,00 6 491,00 5 350,40

confection et pose de nouvelles grilles 12 906,00 17 590,60 14 200,00

TOTAL HT 17 318,00 24 081,60 19 550,40

TVA à 20 % 3 463,60 4 816,32 3 910,08

TOTAL TTC 20 781,60 28 897,92 23 460,48

TRAVAUX COMPLEMENTAIRES FORLER

Remise en état des murets et des grilles 2 588,75

TVA à 20 % 517,75

TOTAL TTC  3 106,50

CIMETIERE COMMUNAL


Le conseil accepte l’offre de la Métallerie Hoenen de Truchtersheim pour 17 318 € HT ainsi que le devis du peintre Alain FORLER de Mittelhausbergen pour 2 588.75 € HT. 
Le Maire propose de demander à la Communauté de Communes du Kochersberg-Ackerland une subvention pour la restauration et la mise en valeur des deux portails avant et arrière du cimetière au titre du petit patrimoine spécifique du Kochersberg, sur une base de travaux de 7000.75 € HT ; ce point est adopté à l’unanimité. M. DURST propose de stocker les anciennes grilles qui seront déposées au cours du chantier, dans les ateliers du SIVOM la Souffel, puis de les revendre au poids à un ferrailleur. Avant de clore ce point, le Maire informe l’assemblée qu’une subvention de 28 800 € a été accordée par les services de l’Etat au titre de la DETR au titre des aménagements de cimetière pour ces travaux.
6. Club House : programmation des travaux et choix des matériaux

Le Maire rappelle que les entreprises intervenant sur ce chantier ont été retenues en séance du 24 avril dernier et que le planning des travaux a été arrêté. La discussion porte sur le choix des couleurs des carreaux à poser au sol et aux murs, gris-bleu pour le sol, gris brillant et bleu lilas sur les murs. M. DURST relève que dans le dernier compte-rendu, il est prévu de carreler les murs des vestiaires du Club House jusqu’à une hauteur de 2 m et de mettre en peinture la bande résiduelle de 50 cm attenante au plafond. Il s’étonne de ce choix ; en effet les murs des vestiaires du nouveau gymnase ont été carrelés jusqu’au plafond et s’interroge sur le bien-fondé de cette démarche. M. Bertrand MEYER est d’avis de retenir la solution initiale. Une discussion s’engage à ce sujet et il est finalement décidé de se donner un délai de réflexion supplémentaire avant toute décision.
7. Approbation du Projet Educatif Territorial (PEDT)
Mme Liliane BAUER, Adjointe en charge des affaires scolaires, rappelle que dans le cadre de la réforme des rythmes scolaires, les communes ayant élaboré un PEDT pourront continuer à bénéficier du fonds de soutien de l’Etat  de 50 € par enfant au cours de l’année scolaire 2015/2016. Elle présente le projet définitif  qui a été élaboré par le comité de pilotage, à transmettre avant le 15 juin 2015 aux services de l’Inspection Académique du Bas-Rhin pour instruction par les services de l’Etat. 
Les objectifs éducatifs déclinés par le PEDT sont les suivants :

· apporter de façon ludique une ouverture sur des activités permettant l’épanouissement de l’enfant, comme individu et dans le groupe, 
· faire découvrir des sensations et des expressions culturelles et artistiques susceptibles d’enrichir la vie sociale de l’enfant et de favoriser la tolérance et le respect de soi et des autres. 
La liste des projets retenus ouvrant droit au FARS (fonds d’amorçage pour les rythmes scolaires) sera publiée par arrêté préfectoral en octobre 2015. Le conseil municipal, à l’unanimité, décide d’approuver le projet de PEDT et d’autoriser le Maire à le signer conjointement avec le Préfet du Bas-Rhin et le Directeur Académique des Services de l’Education nationale.

8. Bornes d’hygiène canine
Il est décidé de commander deux bornes d’hygiène canine, soit deux mâts équipés avec un distributeur de sachets pour déjections canines et une corbeille à la Sarl APRICO d’Annecy pour 1802.40 € TTC. Un deuxième devis a été sollicité auprès de la Société IPC des Sables d’Olonne au prix unitaire de 1569,60 € TTC. Ce point est adopté par 13 voix pour et une abstention. Il est proposé de mettre en place une borne dans la rue de la Citadelle et une autre dans la rue de Pâques.
Avant de passer au point divers, le Maire informe l’assemblée que le Conseil départemental fera au début du mois de juin des travaux d’enduits sur la RD 64 et la RD 166.

Tour de table :

Mme Liliane BAUER déclare que le statut quo est maintenu en ce qui concerne l’organisation des NAP du mercredi matin. Elle prend note de la fin des travaux annoncée par courrier par Mme Evelyne MULLER au 24 rue de la Colline.
M. Bertrand MEYER propose de rajouter un panneau de signalisation sur le mât d’éclairage publique à l’entrée du village au niveau du 1 rue Principale.
M. Paul LOSSEL souhaite que la Commune demande par courrier, au Conseil départemental, le maintien de limitation de vitesse à 70 km/h sur la RD 31 en venant de Strasbourg jusqu’à l’entrée du village.
M. Jean-Marc HENNIG demande que les bandeaux noirs sur les panneaux d’entrée du village soient retirés.

M. Sébastien DURST remarque que du gazon été semé aux abords de l’aire de jeux de l’école maternelle, suite à la pose du nouveau revêtement de sol amortissant. Pour l’instant le site est entièrement grillagé et inaccessible aux enfants pour éviter tout piétinement du sol. M. DURINGER propose de faire rouvrir l’aire de jeux dès que possible. 
M. DURST rapporte que certains chemins communaux ont disparu et demande si la commune a été informée vu qu’il s’agit de biens appartenant au patrimoine communal. Le Maire répond que cela résulte d’échanges de terrains qui sont intervenus entre certains exploitants agricoles et qu’il demeure possible de continuer à emprunter les anciens chemins.
Mme Stéphanie MICHEL fait remarquer que le terrain de M. ROZANE dans le lotissement est envahi par des hautes herbes et nécessite un débroussaillage. M. AFFOLTER se propose d’intervenir auprès de l’intéressé. 
Le Maire propose de revoir le rythme de parution du bulletin d’information communal et de passer de 4 à 2 bulletins annuels.
La prochaine séance aura lieu le vendredi 26 juin 2015 et portera sur « la commune nouvelle » en projet avec les communes de Dingsheim et de Griesheim-sur-Souffel.
La séance est levée à 22 H 00.
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